

請聽，聖神在說話

聖施禮華的著作「道路」伴我經歷抗癌生活，閱讀時有如聖神以溫柔聲音在耳側叮囑。聖施禮華以這本小書，在塵世中為我們平信徒開拓了一條成聖的道路。

2012年8月18日

我是癌症患者，五年前辛苦抗癌的時候，好友陳雪昭送我《道路》一書，給予我很大的安慰及鼓勵。

不久前，主業團的徐老師告訴我，聖施禮華原著的這本現代靈修經典《道路》中文譯本將再度修訂出版。她並且邀我幫助校對。在退休前我一直擔任國文教師，改作文、挑錯別字是本業，當然義不容辭。

只是，那時我正準備作年度大檢查，心情忐忑不安。我跟徐老師說：大檢查及看報告的時間都已經安排好。她很體貼地問我：「還好吧？」我只有硬著頭皮據實以告：乳症科的醫師在檢查時面色凝重地告訴我，在我另一側摸到一公分的腫瘤，良性或惡性，待檢查報告出來就可知道，到時再作處理。

唉！抗癌的日子原本漫長，根本沒有真正的「畢業」。而我這幾年也作過大大小小的各種「處理」；聽到這訊息，不應該太緊張吧。可是還是會莫名其妙地想東想西，睡不好；而且好像刻意多吃，體重還是在下降.....

不管這麼多了，該來的就讓它來吧！我很高興在這惶惶不安的時刻，有件可以全神投入的工作。於是開始仔細、專注、認真地去校對這本我以前就讀過好多遍的《道路》一書。

說也奇怪，重新閱讀，竟然還是一樣新鮮，更親切，更有味，體會也更深刻。時常靈光一現，感動不已。不是誇張，彷彿真的聽到聖神在與我說話。如果你也像我一樣，一字一句細細探索，你就會明白我的體驗。最難能可貴的，你還會充滿聖神，白白得到一些啟示。

我們主內弟兄姊妹，閱讀聖經，總會期待著「厄里亞的微風」。閱讀《道路》，正有類似的感覺。藉著父兄、朋友、神師，聖神溫柔地在耳邊細語，鼓勵我們，帶領我們走上祈禱和愛主的道路。

外界的一切紛擾都靜止了。我在書中找到了光明及勇氣，深信天主就在身旁，祂不遙遠，祂愛我，祂也知道我

愛祂。在聖神的護慰下，我聆聽祂的話語，跟隨祂的召喚與帶領，不掙扎、不抗拒，也不自作聰明。是的，作者聖施禮華以這本小書，在塵世中為我們平信徒開拓了一條成聖的道路。

最後，順帶一提，我的年度大檢查安全過關。感謝天主垂憐。醫師說：「是良性腫瘤，但還要繼續追蹤！」我有逃過一劫的感覺。其實，人人早晚都要去見天主的。我們應該更重視自己的靈修生活，準備好才去見祂，不是嗎？

霍慧珍

台北, 2012

qing-ting-sheng-shen-zai-shuo-hua/

(2025年12月19日)